

# 要求蓬佩奥“先别去朝鲜” 特朗普对朝调门现“转折”？

美国总统唐纳德·特朗普24日说，已要求国务卿迈克·蓬佩奥推迟访问朝鲜的计划，理由是朝鲜半岛无核化“没有取得足够进展”。前一天，蓬佩奥任命新的对朝政策特别代表并披露两人下周将访朝。

## 【转折】

特朗普在社交媒体“推特”说，他要求蓬佩奥“先不要去朝鲜”，“因为我认为我们就朝鲜半岛无核化没有取得足够进展”。多家媒体推断，特朗普的最新说法显示他对朝调门出现“转折”。特朗普与朝鲜最高领导人金正恩6月12日在新加坡会晤并发表联合声明，承诺努力建立朝美新关系、构建朝鲜半岛持久稳定和平机制。特朗普就那次会晤多次自夸，8月初决定派蓬佩奥再次访问朝鲜。美联社以一名不愿公开姓名的白宫高级官员为消息源报道，特朗普24日与蓬佩奥、新任对朝政策特别代表斯蒂芬·比根、白宫办公厅主任约翰·凯利开会，在乌克兰访问的总统国家安全事务助理约翰·博尔顿以电话方式参会。特朗普在会上决定推迟蓬

佩奥访朝计划，原因没有对外公开。前一天，蓬佩奥告诉媒体记者，比根的外交和谈判经验丰富，下周将随他访问朝鲜，以期就无核化取得“进一步外交进展”。

## 【降调】

特朗普对半岛无核化进展不满的同时，一周内两次提及他期待再次会晤金正恩。特朗普本周早些时候接受路透社专访时说，相信朝鲜方面已经为无核化采取具体步骤，他日后“很可能”再次会晤金正恩。特朗普24日再次提及对会晤的期待，在“推特”写道：“我向金主席致以最诚挚的问候和敬意。我期待很快再次见到他！”按照特朗普的说法，蓬佩奥“期待在不远的将来前往朝鲜”。美国国务院没有发布蓬佩奥的具体行程。多家媒体先前以多名美国外交官为消

息源报道，蓬佩奥打算27日访朝，停留数小时，没有与金正恩会面的安排。

今年4月起，蓬佩奥先后三次访问平壤；前两次见到金正恩，第三次在7月、即美朝领导人6月新加坡会晤以后，没有见到金正恩。上一次访朝结束后，蓬佩奥说与朝方的会谈“富有成效”，在一些方面取得“大量进展”。但朝方对美方显示的“态度和立场”表达“遗憾”，指认美方单方面向朝方提出“强盗般”无核化要求。

## 【阻力】

特朗普决定推迟蓬佩奥访朝后，美国驻韩前大使克里斯托弗·希尔在“推特”写道：“看来特朗普开始担忧朝鲜的意图。不错的决定，特别是，如果不这样做，蓬佩奥可能空手而归。”就蓬佩奥最新访朝计划，一些美国情报

和国防官员认为，访问“操之过急”，可能难以取得显著进展。

作为落实朝美联合声明的举措，朝方7月下旬向美方移交55具朝鲜战争美军遗骸；美国对外政策智库史汀生中心旗下网站“北纬38度”8月7日发表的分析文章说，卫星图像显示，朝方继续西海卫星发射场拆除作业。

只是，美方官员多次淡化朝方举动的意义，重申除非朝鲜半岛完全无核化，否则不会解除或减轻对朝制裁。

美联社24日报道，特朗普要求蓬佩奥推迟访朝，似乎是在向国内压力“让步”。

朝鲜《劳动新闻》18日刊登署名评论文章，呼吁特朗普不要受制于美国内部反对势力，而应为打破当前朝美关系僵局、推动双方关系改善下定决心，果断采取行动。 新华社特稿

## 外交部发言人就当前朝鲜半岛核问题形势答记者问 美方说法违背事实 中方提出严正交涉

新华社北京8月25日电 外交部发言人陆慷25日答记者问时表示，中方在半岛核问题上的立场是一贯和明确的，将继续与有关各方保持密切沟通，为实现半岛无核化目标和东北亚长治久安发挥积极作用。有记者问，近日，美方表示中方近来在朝鲜半岛核问题上的态度有所变化，影响了美朝通过谈判解决半岛核问题的进程，中方对此有何评论？陆慷表示，美方的说法违背基本

事实，是不负责任的，中方对此严重关切，并已向日方提出严正交涉。“中方在朝鲜半岛核问题上的立场是一贯和明确的。我们坚持实现朝鲜半岛无核化，坚持维护朝鲜半岛和平稳定，坚持通过对话协商解决。”陆慷说。他表示，多年来，中方为推动半岛核问题的妥善解决做了不懈努力，发挥了重要、建设性作用，中方一直全面严格执行安理会涉朝决议，国际社会对这一切是有目共睹的。

“我们支持美朝双方按照两国领导人新加坡会晤共识，积极推进政治解决半岛问题进程。现在的问题是，有关各方应当坚持政治解决的方向，积极接触、商谈，照顾彼此合理关切，展示更多诚意和灵活性，而不是反复无常，诿过于人，这样才能确保政治解决半岛问题进程不断取得进展。”陆慷说。他表示，中方将继续与有关各方保持密切沟通，为实现半岛无核化目标和东北亚长治久安发挥积极作用。

## 韩国将向朝鲜提议 撤去非军事区岗哨

韩国国防部24日说，韩国将向朝鲜提议双方从非军事区撤去岗哨人员，以实际行动落实韩国和朝鲜领导人今年4月达成的《板门店宣言》，力争把非军事区打造成和平地带。不过，鉴于韩朝在非军事区部署的岗哨人员数量差异较大，韩方并不希望双方撤走相同数量的岗哨，而主张把岗哨人员撤离非军事区特定区域，转而部署在其他区域。按韩联社的说法，韩国现阶段在非军事区部署大约80名岗哨，而朝鲜部署大约160名岗哨。韩方认为，鉴于双方岗哨数量差异，撤走相同数量岗哨的策略不太可取。根据朝鲜战争停战协定，“三八线”，即北纬38度线附近的实际控制线成为军事分界线，沿分界线东西长240公里、南北两侧各两公里以内为非军事区。 新华社特稿

美国国务院24日宣布，总统唐纳德·特朗普下令，停止向巴勒斯坦提供超过2亿美元援助，把这笔资金转用于其他“高优先级”项目。巴勒斯坦方面发表措辞强硬的声明，指认美方把人道援助作为武器，搞“政治要挟”。

## 一方卡脖子

根据美国国务院声明和一名不愿公开身份的高级官员所述，重新审议2017财年年度对巴勒斯坦约旦河西岸和加沙地带经济援助计划后，特朗普下令，将援助资金“转作他用”。那名官员说，重申援助计划的目的是“确保资金用途符合美国国家利益和对美国纳税人有益”；鉴于“国际社会援助加沙面临多种挑战”，美方因而决定停止援助。按照那名官员的说法，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动，即“哈马斯”对加沙地带的管理“把加沙民众置于险境，加重当地原本严峻的人道主义和经济状况”。特朗普就任总统后，美国政府对待巴勒斯坦的政策显现巨大变化，包括承认耶路撒冷为以色列首都并把美国大使馆从特拉维夫迁移至耶路撒冷。巴方反弹强烈，宣布美方失去调停巴勒斯坦与以色列关系的资格、中断与美方接触。这是美方今年掐断的第二项对巴经济援助。美国政府1月宣布，停止向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供6500万美元。

## 一方不屈服

巴勒斯坦方面谴责美方再次停止援助。巴勒斯坦解放组织执行委员会委员哈南·阿什拉维发表声明，指认美方采用“低劣的要挟手段”，宣称“巴勒斯坦人民的权利不是用来出售的”，“巴方”不会被吓倒，不会屈从威胁”。巴勒斯坦组织驻美国办事处代表胡萨姆·佐姆洛特说：“把用于人道主义和经济发展援助的援助作为武器搞政治要挟，行不通。”佐姆洛特要求特朗普政府坚持“两国方案”及国际法，只有这样，才能重新推动巴以和解进程。美国国会民主党籍参议员帕特里夏·莱希批评特朗普政府不仅没有拿出化解巴以矛盾的清晰政策，而且用“一系列挑衅和有害举动加剧局势紧张”；用掐断对巴援助的做法照顾以色列方面的安全关切，是“冷酷和不明智”的举措。 新华社特稿

## 美国陆军未来司令部 在得克萨斯大学成立

据新华社华盛顿8月24日电（记者 刘阳）美国陆军未来司令部24日在得克萨斯州奥斯汀市正式成立，美军设立这一司令部意在提高陆军现代化作战水平。未来司令部由约500人组成，办公地点位于奥斯汀市的得克萨斯大学内。司令部司令约翰·穆雷在成立仪式上说，未来司令部将融合科技、研究、开发、概念、测试、工程、采购等领域人才，以保证美国陆军永远是全球最强大的地面部队。陆军部长马克·埃斯珀表示，设立新的未来司令部是美军1973年以来规模最大的一次架构改革。他强调，未来司令部将在“研发中（为美军）提供创新的解决方案”。陆军参谋长马克·米利说，未来司令部工作人员将着便服工作，这一司令部也是美国首个坐落在市中心的重要指挥中心，这些安排有助于让未来司令部更好融入周边环境，尽可能利用周边高科技资源。2017年10月，美军宣布将设立未来司令部。未来司令部每年运行预算约为8000万至1亿美元，每年负责监管约500亿美元经费。

## 打击暴力犯罪保护女性 巴西一天逮捕上千嫌犯

据新华社巴西利亚8月24日电（记者 张启畅）巴西警方24日在全国范围开展大规模治安整治行动，持续一天的行动中逮捕1000多名嫌疑人。巴西警方说，此次行动在全国17个州和巴西利亚联邦特区展开，共出动约6600名警察，主要为打击凶杀和针对女性的犯罪。根据警方公布的数据，当天共逮捕1027人，其中157人涉嫌针对女性谋杀或暴力犯罪，225人因凶杀被捕，224人因毒品和枪支犯罪，还有421人因其他罪名被捕。公共安全部长荣曼当天说，在巴西警方、司法和监察部门的共同努力下，此次行动是对巴西全国公共安全体系正常运作的检验，目的在于打击暴力犯罪行为，尤其是针对女性的犯罪。

## 开放式办公室 或更有益健康

美国一项研究显示，在开放式办公室工作可能更有益健康，因为员工可能走动更多、压力更小。亚利桑那大学研究人员招募231名在办公室工作的人，让他们在三天两夜里佩戴压力和活动传感器，以评估这些人在工作和非工作环境下的压力水平和活动量。研究人员发现，在开放式办公室工作的人，比在个人办公室工作的人活动量多32%，比在隔间式办公环境工作的人多20%。另外，在办公室活动量大的人，在非办公环境下的压力比活动量小的人低14%。研究人员说，这是首个借助客观指标探讨办公室工位类型对员工身心健康影响的研究项目。相关论文由英国《职业与环境医学》杂志刊载。研究项目牵头人埃丝特·斯滕伯格说，研究表明，办公室设计可能是影响员工健康的一个重要因素。 新华社特稿

## 俄罗斯扩大朋友圈 普京或访沙特 俄沙相互靠近

俄罗斯外交部副部长米哈伊尔·波格丹诺夫24日说，应沙特阿拉伯国王萨勒曼邀请，俄罗斯总统弗拉基米尔·普京将访问沙特，俄方正做前期准备。俄罗斯塔斯社援引波格丹诺夫的话报道，出访的具体日程要视普京的工作日程而定。沙特国王萨勒曼2017年10月访问俄罗斯，成为1932年沙特建国以来首位访问莫斯科的在位沙特国王。他与普京在会谈中重点讨论了叙利亚危机、也门局势等地区热点问题，双方签署了涵盖经贸、军工、油气等多个领域的十几份合作协议。其中，双方在军事技术方面的合作引人关注。俄国防出口公司与沙特军工企业签署合同，授权沙特在境内生产卡拉什尼科夫突击步枪和各类子弹。沙特还将从俄购买S-400型防空导弹系统、科尔涅特反坦克导弹系统等军事装备。另外，两国在石油政策方面达成共识。一方作为石油输出国组织，即“欧佩克”成员，而另一方作为非欧佩克产油国代表，沙特和俄罗斯决定延长石油减产协议，以维护原油价格。萨勒曼访俄使两国关系迅速升温。沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼今年3月提议，沙特与俄罗斯结成石油联盟，签订一份期限为10年至20年的原油减产长期协议。王储穆罕默德与普京一起观看俄罗斯世界杯揭幕战，被两国媒体大幅报道。分析人士认为，沙特与俄罗斯互相靠近是中东地缘政治格局变化的体现。一方面，随着俄罗斯深度介入叙利亚战事，叙地面战场形势正朝着对巴沙尔政权和俄方有利的方向转变，而沙特最重要的盟友美国却有意抽身，使沙特不得不靠近俄罗斯，希望俄方维护沙特在叙利亚的利益。另一方面，遭受西方制裁的俄罗斯需要地区大国沙特的投资和政治支持。 新华社特稿

## 俄土两国拟联手 加强多领域合作



8月24日，在俄罗斯莫斯科，俄罗斯总统普京（左）与土耳其外长在会议前握手。俄罗斯外长和土耳其外长24日表示，有必要加强两国在多领域的合作。 新华社发

## 庆祝 胜选

8月24日，在津巴布韦哈拉雷，现任总统埃默森·姆南加古瓦的支持者在街上庆祝。津巴布韦宪法法院24日作出判决，驳回反对党关于总统选举结果的起诉，裁定执政党津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线（民盟）候选人、现任总统埃默森·姆南加古瓦胜选的结果有效。 新华社发



津巴布韦哈拉雷，庆祝胜选。 新华社发

## 八一飞行表演队 精彩亮相俄罗斯



8月24日，中国空军八一飞行表演队在俄罗斯进行飞行表演。 新华社发

新华社莫斯科8月25日电（刘轩宇 黄书波）当地时间24日14时55分，随着红、白、蓝三色涂装的6架歼-10表演机依次升空，中国空军八一飞行表演队在俄罗斯国际军事技术论坛上精彩亮相。蔚蓝的天空下，八一飞行表演队成功上演了六机向下开花、五机水平向上开花、四机编队横滚、单机蛇形扭转等21个高难度

飞行动作，赢得了现场观众阵阵掌声。八一飞行表演队队长曹振忠说：“表演很成功，这得益于俄方精心的保障和所有队员细致的协同准备。我相信，随着队员对空域的熟悉，后续表演会更加精彩。”由俄罗斯国防部主办的“军队-2018”国际军事技术论坛21日在莫斯科州库宾卡市开

幕。八一飞行表演队应俄罗斯国防部邀请，作为唯一一支外国飞行表演队与俄罗斯“勇士”“雨燕”飞行表演队在论坛期间共舞蓝天。2013年8月，八一飞行表演队首次飞出国门，参加了第11届莫斯科航展。5年来，八一飞行表演队多次出国参加飞行表演，向世界展现了中国空军的形象风采。